
 

 

Al Signor Sindaco del Comune di Castelforte 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Al Segretario Comunale 

PC : APGT 

PC : AREA FINANZIARIA  

OGGETTO: Interrogazione con risposta scritta 

In merito all'applicazione delle tariffe/somme previste dalla DDC n. 47 del 09/12/2024 per 

l’annualità 2024. 

 

I sottoscritti Consiglieri Comunali del Gruppo Consiliare "Partito Democratico", 

PREMESSO CHE: 

• In data 9 dicembre 2024, il Consiglio Comunale ha approvato la deliberazione N° 47 " 

TARIFFE CANONI LUCI VOTIVE" 

• L'articolo 13 della suddetta deliberazione, rubricato "ENTRATA IN VIGORE", disciplina i 

tempi e le modalità di efficacia del nuovo provvedimento; 

 

CONSIDERATO CHE: 

• Risulterebbe che codesta Amministrazione stia procedendo alla richiesta di somme riferite 

all'intera annualità 2024 basandosi sui criteri introdotti dalla citata DDC n. 47; 

 

 

RITENUTO CHE: 

• Tale pretesa economica appaia, a nostro avviso , illegittima visto l' ART 13 DELLA 

SUDDETTA DELIBERA,e rischi di esporre l’Ente a numerosi ricorsi, con conseguente 

danno erariale e aggravio di spese legali; 

• Sia dovere della minoranza vigilare sulla correttezza dell’azione amministrativa; 

 

 

 

 

 

 



 

 

INTERROGANO LA S.V. per conoscere: 

• Se l’Amministrazione confermi la volontà di richiedere il pagamento delle somme previste 

dalla DDC n. 47/2024 anche per periodi antecedenti alla sua entrata in vigore;  

• Quale sia l’interpretazione tecnica data all'Art. 13 della citata delibera che giustifichi 

l’esazione di somme per l’intera annualità 2024; 

• Se sia stato acquisito un parere tecnico-legale o del Collegio dei Revisori dei Conti che 

attesti la legittimità di tale richiesta retroattiva;  

• Se non si ritenga necessario procedere alla rettifica della delibera o alla sospensione delle 

richieste di pagamento per evitare un contenzioso di massa che danneggerebbe le casse 

comunali. 

Si richiede risposta scritta.  

Castelforte, 19 Gennaio 2025  

I Consiglieri Comunali del Partito Democratico 

                                                 

Rosato Giuseppe        

                                                                           

 

    Cardillo Giancarlo            

 


